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Co zajímá krajany.

V minulém čísle jsme slíbili pokračovat v diskusi 
o směrnicích,týkajících se úpravy právních vzta­
hů ÖSSR k občanům, kteří se zdržují v cizině bez 
povolení čs úřadů.
Níže uvádíme pod titulkem ŠPIONÁŽNÍ DOTAZNÍK - 
článek z kanadského NOVÉHO DOMOVA, který se zabý­
vá touto problematikou.
Nebylo by jistě na škodu,kdyby si ti, kteří se 
rozhodnou k jednání s čs zastupitelským úřadem, 
předem pohovořili s těmi, kteří již pohovor 
absolvovali, aby mohli předem zhodnotit o co jde.
V případech jak propuštění ze svazku, tak i vydá­
ní souhlasu k trvalému pobytu v cizině/v tomto 
případě zůstává žadatel nadále čs občanem/ je smer- • 
nicemi požadováno udělení milosti od presidenta 
republiky. Pokud budete o udělení této milosti žá­
dat, uvědomte si, že je to nynější čs režim, který 
porušuje mezinárodní dohody ke kterým se zavázal 
a ne vy, kteří jste z neplnění dohod se strany stá­
tu vyvodili důsledky.
Vžádosti volte proto formu vhodnou svobodného 
člověka.
Pokud si někdo z neznalosti, nebo z jakýchkoliv jiných 
důvodů, bude chtít ponechat čs státní občanství, dopo­
ručujeme :
Důkladné prostudování Staatsbürgerschaftsgesetz 1965 
obsažený v BUNDESGESETZBLATT!! z 11.8.1965 včetne 
jeho doplňků. To se týká v prvé řadě těch, kteří 
získali rak.obč. po U-9ti letech pobytu.
Zákon dostanete koupit za 20 öS u Verlag der öster­
reichischen Staatsdruckerei, Renweg 12, kde si ho 
můžete i telefonicky na tel«č.726l5l objednat.
Pokud některým odstavcům nebudete rozumně^, tak si 
dříve než si zákon vysvětlíte po svém,položte 
otázku:



-3-

Proč asi Vám bylo rakouské občanství propůj­
čeno /i když prozatím jen na 6 let/ drive, 
než za 10 let, jak to uvádí § 10 odst.1.

Jak asi bude posuzovat správnost rozhodnutí o propů-j- 
ýčení občanství rakouský stát, když se dozví, že 
jeho noví občané, kteří dostali v Rakousku asyl 
a žádali o rak. občanství, nyní podepsali prohlá­
šení, že se budou chovat a vystupovat jako občane 
ČSSR ?
Tolik pro dnešek.               ŠPIONÁŽNÍ DOTAZNÍK

Dotazník, který musí vyplnit ti, kdo by 
žádali “o úpravu právních vztahů” k ČSSR, má 
6 stránek a obsahuje otázky jasně špionážní 
povahy. Uvádíme některé: 4: Kdy a za jakým 
účelem odešel žadatel do ciziny? (pište velmi 
podrobně). 5: Kde se žadatel zdržoval po od­
chodu z ČSSR? 6: Jaký je důvod k nynějšímu 
pobytu žadatele v cizině? (podrobně) _ 7: Název 
firmy nebo zaměstnavatele, postavení v zamě­
stnání, příjem. 8: Nejbližší příbuzní v cizině. 
11: Poslední místo bydliště žadatele před od­
jezdem z ČSSR. 14: Nejbližší příbuzní v ČSSR. 
15: Přihlásil se žadatel do čs. zahraniční ar­
mády nebo jiné armády? 17: Ve kterých národ­
ních spolcích v cizině je nebo byl a je činný? 
18: Je registrován u čs. zastupitelského úřadu 
v ... 19: Nebylli dosud registrován proč?- 
Dále se žádá “životopis (velmi podrobně)” na 
celoú stránku: 1. Původ, zaměstnání a činnost 
před okupací. 2. Zaměstnání a činnost v době 
okupace. 3. Zaměstnání a činnost po osvobo­
zení. 4. Rodinný a osobní život. - Takto zís­
kané informace se zanášejí elektronicky ve 
zvláštní ústředně pro evidenci občanstva i lidí 
v zahraničí. Mohou být okamžitě a kdykoli 
použity k nej různějším účelům. (RSČ)
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Ze švýcarského ZPRAVODAJE jsme se dozvěděli: 
V zahraničí se rozhodl zůstat oblíbený český 
herec Jan Tříska. Tříska, jeho žena- rovněž zná­
má herečka Karla Chadimova - a jejich dvě dcery, 
sedmiletá Karla a čtyřletá Jana, se zúčastnili 
zájezdu na Kypr. V Limassolu opustili hotel, v 
němž zanechali své pasy i zavazadla a dopravili se 
do hlavního města Nikózie, kde je očekával bratr 
Karly Chadimové - Ivan Chadima, který v roce 1968 
opustil Geskoslovensko a nyní žije v Kanadě. Za po­
moci komise spoj.národů a kyperských úřadů,odcesto­
vala rodina Třísková do Athen.
Jejím konečným cílem má být Kanada. Britský denník 
TIMES, z něhož je informace převzata připomíná, že 
Tříska je bývalý heretf Národního divadla a pak Divad­
la za branou, které bylo v roce 1972 z politických 
důvodů uzavřeno.
Tříska hrál asi ve stovce filmů a ve stejném množ­
ství televisních pořadů. V roce 1968 podepsal Mani­
fest 2000 slov a^rozhlase odsoudil sovětskou okupaci. 
Po uzavření Divadla za branou nemohl prakticky 
nikde najít přiměřené uplatnení. Tříska říká, že 
i když byl u režimu v nemilosti, lidé na ulici ho 
stále zdravili. Byl na to hrdý a bylo to pouto, které 
ho stále spojovalo se zemí.
Když však vznikly akce proti Chartě 77 , nemohl již 
navštívit ani svého nejlepšího přítele, dramatika 
Václava Havla, který bydlel nedaleko něho, protože 
jeho dům byl obklopen tajnou policii. A tak v něm 
v lednu uzrálo rozhodnutí, že není dost do^r^zít 
v zemi, kde nemůže jít ani k nejlepšímu kamarádovi 
a říci mu nazdar.
Od té doby také Trískovi plánovali odjezd.

ANKETA - proč jsem se nezapojil do starokrajanských 
spolků ve Vídni - v v , , , „
V příštím čísle začneme uveřejňovat. Žádáme účast­
níky, aby uváděli plnou adresu, my je neprozradíme, 
chceme si však příspěvky upřesnit.
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Z krajanského prostředí v Rakousku -

MENŠINOVÁ RADA STAROKRAJANU MÁ NOVÉHO PŘEDSEDU ???

Jak jsme se v říjnu dozvěděli z rakouského denníku 
KURÝR, je předseda /Vorsitzender/Menšinové rady 
pan Karl Matal Oswaldgasse l4 1120 Wien.
Takto se totiž rakouské veřejnosti představil pan 
Matal v jeho článku, uveřejněném v LESER FORUM.

K neslanému a nemastnému článku, ve kterém se pan 
Matal snažil vysvětlit, ač jevíme komu, že ve Vídni 
existují čeští krajané a čeští emigranti, je třeba 
dodat:
Všude na světě a proto snad i ve Vídni je krajan ten:
l.kdo se k tomuto krajanství vždy a za každé situa­

ce hlásil a hlásí.~/Dle sdelení dotázaných členů 
starokrajanské menšiny, nikdo pana Matala jako 
Čecha a menšináre za nacistické okupace a až do 
roku 1968 neznal/.

2.kdo pěstuje a uchovává v rodině svoji rodnou řeč 
a v úctě k ní a k národu ze kterého pochází; vycho­
vává i své děti.
Také zde má pan Kárl Matal nedostatky, protože své 
dítě česky nenaučil a z toho lze vyvodit, že ani 
v rodině a ani na verejnosti se ke své krajanské 
příslušnosti a reči nehlásí.

U exulantů není o těchto zásadách a jejich dodržování 
pochyb, u pana Matala vsak oba předpoklady chybí.
Ptáme se proto krajanské menšiny co pana Matala k men­
šině ještě jiného poutá a proč všechny ty články?
Neměla by se o krajanství a hlavně pak krajanství 
pana Matala rozvinout mezi mensinári veřejná diskuse? 
Dotazem u stávajícího předsedy Menšinové rady pana 
Ant. Nekováře jsme si ověřili, že nebyl ze své funk- 
ce^kterou řadu let obětavě zastává, ani tajně ani 
veřejně odvolán.
Pravděpodobně to jak s článkem, tak s funkcí panu 
Matalovi ujelo. Pravděpodobně po této funkci tak 
touží, že se již nemůže dočkat az bude aklamacni
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metodou, vyzkoušenou v ústředí České srdce do této 
funkce, zvolen. Ze by mu tuto funkci již někdo slíbil? 
že by to pak byla příprava na to, aby snad někoho 
nenapadlo v aklamacním nebo tajném? hlasování 
hlasovat proti ?
V krajanských kruzích, kde panuje radost, že se řa­
da honosných titulů pana Maťala o tento nový neroz- 
rostla, se objevil dotaz, zda by pan Matal, který 
užívá i titulu spisovatel /viz telefoní seznam Vídně/ 
snad mohl některe ze svých del na pokračování 
uveřejňovat ve zdejších novinách pro poučení a poba­
vení našich krajanů - samozřejmě česky.

16. tý odbor českého srdce a soc.strany pořádá 
6.listopadu v 17 00 hod. v soukromé místnosti 
ve Vídni 16 Liebhartsgasse 56 svoji oblíbenou 
přátelskou besedu s hudbou a tancem.
Staro i novokrajany zve srdečne výbor.

Kurs němčiny, pořádaný Integrační komisí Nové Vlasti, 
pokračuje i v měsíci listopadu a to opět v KLUBOVNĚ 
v Gangelbauergasse 10 ve Vídni 16.
Začátek byl posunut na 18 00 hod. Do 19 00 hod 
probíhá vyučování, od 19 00 do 20 00 volná diskuse 
k přednesené látce a ostatním problémům.

MLÁDEŽ - . .
Skauti upravují tělocvičnu pro nácvik JUDO - 
Schůzky v sobotu odpoledne- hodina schůzky uvedena 
na vývěsce u klubovny Webgasse 14

Organisační zprávy -
K tomuto číslu přikládáme ještě šekový vplatní 
lístek pro ty, kteří ještě nezaplatili predplatne 
ve výši öS 25,- do konce roku 1977*
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NAŠI KRAJANÉ V RAKOUSKU -

Chcete poznat překrásné okolí ZELL am SEE ? 
Zajistěte si ubytování v pensionu MILAN 
Majitel pensionu pan M.Frkal připravil v do­
bě od 28.10. do 6.11.77 dny osamělých, s mož­
ností tance, výletů, a navázání kontaktů.

Zahájení zimní sezóny 3*12. - lanovky v provozu
Do 25.12. ještě volné termíny - 
Od 25.12. do 6.1.1978 pension obsazen.

Adresa: PENSION M I L A N , A 5700 Zell am See 
Zellermoosstr. 75 - Telefon 06542 20246

Na Vaši návštěvu se srdečně těší rodina Frkalova
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NAŠI KRAJANÉ V RAKOUSKU -

Při návštěvě SCHÖNBRUNNU, nezapomeňte se zastavit 
na kus řeči a příjemné občerstvení u stánku 
naši krajanky - paní LUDMILY BARTLOVÉ.

Stánek najdete snadno.
Je naproti stanice STADTBAHN SCHÖNBRUNN, event, 
naproti KINA TIVOLI, ve Vídni 15.
Nashledanou se těší majitelé.

PŘEKLADY DOKUMENTŮ z českého jazyka do německého 
a naopak, provádí našim krajanům levně a rychle 
přísežný znalec českého a slovenského jazyka

pan FR. DOLEZEL
Wien 4, Prinz Euren Str.8O / u SUdhahnhofu/ 
TELEFON: 65 6l ?8

Informační zpravodaj VLAST - IZ - vychází měsíčně. 
Majitel a vydavatel - Nová Vlast, Rada národnostní 
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Eigentümer und Verleger - Nová Vlast, Volksgrup- 
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und Slowaken.
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